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В края на юни в Кюстендил ежегодно се
състои празник на черешата

Автор(и): Растителна защита
Дата: 29.06.2025  Брой: 6/2025     

Празникът на Черешата 2025 се провежда в град Кюстендил – Овощната градина на България от 27

до 29 юни 2025 г. Макар че тази година равносметката при черешовата реколта е 95,1% по-малко от

миналата година, празникът е повече от фестивал – той е усещане за общност, изобилие и вкус на

лято.

На 28 юни 2025г. (събота) от 11:00ч. беше открит официално Празника на черешата с представянето на

перспективни сортове череши за страната и региона от Институт по земеделие – Кюстендил. Въпреки

неблагоприятните климатични условия през изминалата пролет, които нанесоха сериозни щети на
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черешовите насаждения в основния производствен регион на страната, земеделците и изследователите

от института вече се готвят с надежда за по-добрa реколта за следващата стопанска година.

Щандът на Института по земеделие – Кюстендил е аранжиран с местни и интродуцирани сортове

череши

Основните цели, които Институтът преследва в селекционната си работа, са едроплодност или т.нар.

череши тип хрущялка, устойчиви на променящите се климатични условия – късни пролетни мразове и

напукване, по време на зазряване.
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Перспективните сортове череши от Кюстендил – с отлични стопански качества

Празникът официално откри кметът инж. Огнян Атанасов с думите : "Знаете, че тази година времето през

пролетта не беше благоприятно към нашите земеделски производители, но трудните времена раждат

силни хора и характери. Това ни обедини, направихме празника и успяхме да го направим само заради

вас, защото благодарене на вас – хората, този празник съществува“. Инж. Огнян Атанасов изрази

надежда, че следващата година ще бъде по-добра.

https://www.plant-protection.com/article/1596
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На фестивала, организиран от община Кюстендил и Институт по земеделие – Кюстендил, присъстват

традиционно земеделски производители, търговци, занаятчии и народни читалища от всички

кюстендилски села.

Акцент на празника е изложба-базар на череши и черешови композиции, сътворени с черешов плод.

Част от черешовата ферия са още щандове с пресни череши, сладка, напитки и още вкусни черешови

изненади, кулинарна зона с демонстрации и дегустации, водени от майстори и шеф-готвачи, състезания

с череши и много забавления за малки и големи.

Празникът на черешата се организира от Община Кюстендил с подкрепата на Института по земеделие и

местни организации, които с любов пазят и развиват традициите на „града на черешите“.

Вижте програмата тук

Снимки© Отдел "Култура и духовно развитие", Община Кюстендил

 

 

 

https://www.iz-kyustendil.org/506056754_122171621066373126_2490215906271377838_n.jpg
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